太钢炼钢二厂全面启动"质量月"活动

钢炼钢二厂为提升全厂产品质 量水平,实现质量本质化改进, 在全厂营造"人人重视质量状 况、人人落实质量职责"的良好 氛围,根据公司安排,该厂对"质 量月"活动进行了周密部署并制 定了详细的计划,确保"质量月" 活动开展的扎实有效。

该厂围绕"深化对标找差、 做实本质改善、强化深度协同、 打造极致效率"的主题,明确了 厂长牵头的"质量月"活动领导 工作组,各作业区负责人为"质 量月"活动第一责任人,狠抓责 任落实。

该厂充分利用大屏幕、厂

本报讯(通讯员 郝咪咪)太 简讯、厂OA、制作宣传板、作业 区现场悬挂条幅、标语、宣传画 等方式营告浓厚的质量氛围,使 宝武高质量钢铁创新生态圈的 质量文化遍布生产现场,使一线 职工抬头学质量文化,低头落实 质量职责。

该厂还在二钢俱乐部隆重 召开了炼钢二厂2021年"质量 月"活动启动会,会上该厂厂长 要求全厂职工要提高对高质量 发展的认识;要通过全面对标找 差提高质量水平;要依靠"三个 百分之百"、"三精管理"提高过 程管控能力,做实本质改善;要 持续完善质量体系,坚持质量常 态化管理。他的讲话深入浅出

地引导全厂职工不断提升标准 化操作意识,设备保障意识和原 辅料标准使用意识,形成协同保 障质量的合力,使产品实物质量 得到市场进一步认可。

该厂13个作业区也分别针 对"质量月"活动细化了工作职 责,落实到人头,进一步完善基 层质量管理,提高一线职工精细 化标准化操作的意识。

通过层层发动,层层要求, 层层部署,推动该厂全员质量职 责落实更加有效,工序服从和质 量服务意识得到进一步提升,过 程质量管控水平得到长足的进 步,为打造太钢卓越不锈品牌新 形象贡献更大力量。





为最大限度减少设备故障,保证生产设备正常运 转,太钢岚县矿业公司坚持以科学的态度加强设备的预 防维护,通过对重点设备和关键设备失效前预防维修来 消除故障隐患,从而延长生产设备运行周期。图为技术 人员正在测算磨机同步机轴承座甩油环失圆率。

康莹摄

太钢尖山铁矿压实责任确保现场安全受控

本报讯(通讯员 郭旭壮 禹 金惠)针对每年的7月底、8月初 事故多发的特点,太钢尖山铁矿 进一步提高政治站位,把安全发 展理念融入到中国宝武高质量 发展全过程,坚决筑牢安全防 线,确保现场安全受控。

举一反三,严抓安全。本 着"违章就是犯罪"、"隐患就是 事故"的安全管理理念,不断增 强安全工作的使命感、紧迫感和 责任感,坚决做到隐患不消除不 放过、措施跟不上不放过、整改 不落实不放过,营造安全稳定的 环境。矿部强调,全体职工要争 做不发生事故的强者,而不是分 析事故的能手;安全管理特别是 专业安全管理重在"做"而非

"说";出了事故要分析症结所 在,举一反三迅速整改,而不是 费劲脑汁去开脱。

压实责任,有效应对。结 合公司下半年五项重点工作要 求,健全隐患缺陷治理机制并 落实到行动上。切忌莫以隐患 小而不及时整改,要快速整治, 决不能以"没时间"、"资金不 够"、"怕影响生产"等为理由对 隐患整改不重视、拖延等待;强 化和推进作业标准的全覆盖, 确保作业标准的有效性、一致 性、唯一性,深化标准化作业的 基础;继续推进现场作业职能 部门巡回检查,事业部、作业 区、班组定点检查,检修作业自 查自纠、互保联保的综合监督

机制和分级管控模式;开展好 向先进单位(或有亮点的单位) 对标、向法规标准对标、向风险 (固有风险和潜在风险)问题对 标,深化安全对标工作,共同提 升安全管理能力;全面查找现 场问题和管理问题,做好现场 本质化、智能化推进,"以点带 面"推进安全管理体系的螺旋

通过全面分析研判安全生 产面临的形势和重大安全风险 隐患,对区域内的安全生产问题 分析形势,抓住重点,尤其是对 基层落实情况的检查推动,从 严、从紧、从实、从细全面排查各 类安全隐患,为生产经营稳定顺 行提供有力保障。

质量工作需自律

"自律"一词如今出现 频率极高。在各大网络平 台、书刊媒体上常用来作一 些成功人士的标签。例如 "自律的程度决定了你成功 的高度"、"自律的人有多可 怕",诸如此类种种。可见, "自律"是芸芸众生脱颖而



出成为佼佼者的必不可少的素质。对于生产线上 的工人来说,一个自律的人手中必定能够生产出优 质的产品,绝无意外。

我们的企业目前仍是劳动密集型企业。产品 质量控制过程中,工人操作技能和熟练程度对产品 质量影响很大,因此,处于质量品控的每道工序、每 个环节、每个岗位上的人需要用自律精神来约束自 己。这种自律不需苦其心志,不用劳其筋骨,这种 自律是对有关产品质量的制度、标准的"苛"守;是 在没有人现场监督的情况下,通过自己要求自己, 自觉按标操作、按规检验;这种自律是积极向上,变 被动为主动,寻求质量工作的改进与突破;这种自 律是在责任心驱使下严把产品质量关的不循私情、

网络上流传最广的一句话是:越自律的人越优 秀,越优秀的人也就越自律。换言之:越自律的工 人生产出的产品越优秀,越优秀的产品也就越需要 自律的工人

自律的前提是极度的理性和有方向性。

一个自律的工人必定是坚定地接受了"质量是 企业的生命"这一理念的,他清楚地知道自己的手 一松一紧间,自己的意志一张一弛间,就会产生"失 之毫厘,谬以千里"的区别,给产品质量造成不可逆 的伤害。从而在操作过程中兢兢业业、如履薄冰。

一个自律的工人一定是目标清晰的。他懂得, 每天辛苦工作不是要生产出不合格的产品来给领 导添"堵",令企业蒙羞。他知道,干一天活儿就要 干出一天的效果,并且为着这个单纯的目标执著地 努力。精心地轧好每一块钢、细致点检好每一台设 备、努力监测好每块钢的尺寸、表面。坚定的目标 "框"定了他的行为,让其成为一个在质量工作中有 责任、有担当、有高尚职业素养的工人

自律很难,对待质量工作的"自律"需要持之 以恒的精神和耐得住寂寞的品质。 愿我们能够"修 炼"成为一个自律的人,成为产品质量提升过程中 的助推器。



为了进一步做好球团年检期间安全管理 工作,太钢代县矿业公司现场组织"点对点" 式安全监督检查,形成人人争当"安全员"的 良好氛围,将安全管控责任和管控细节严格 落到实处。图为该公司领导及相关人员正在 现场检查。